



# 太上头! 盆架子树凭“异香味”出圈

## 泉州街头盆架子树开花,有市民觉得气味难闻,也有市民觉得很香;部门表示,其花香特殊,主要是因氧化芳樟醇浓度较高,这种树抗台风、净化空气等能力都较强

海都记者  
黄晓蓉  
黄晓燕  
文/图

“11月的泉州什么味”“像化粪池炸了一样,直冲天灵盖”“排骨加风油精的味道”“一股子臭脚丫味”“我觉得很香,很健康的味道”……

近日,不少泉州人为了一种会开花的行道树“吵”了起来,有的人直呼家里十公里范围内都是这个味道,要闻“yue”了;也有不少泉州人表示,闻了很上头,能提神醒脑。你闻起来是什么味?

### 市民:“花好看,闻起来挺香”

“我觉得这个味道闻起来很香,有时候还会骑电动车去涂门街闻。”市民董先生说,每年11月份,他就喜欢骑电动车去涂门街转转,风吹过会有淡淡的香味,闻起来提神醒脑,他喜欢用力吸一吸,感觉一天紧绷的神

经都放松了。也有网友表示,在一家牛杂店旁边闻到过这个味道,以至于她后来一闻到这个味道就以为附近有牛杂店,“挺香的”。

“满树淡黄色的小花很好看,一簇簇的,太美了,

闻起来也挺香的。”家住涂门街的陈女士说,他们家有6口人,4个人认为这种树很臭,她和女儿则认为这树闻起来挺香,而且花特别漂亮,她还特意数了数,新门街沿街一共有144棵这种树。

### “味道上头,感觉被锁喉”

“太上头了,闻到这个味道感觉喉咙被锁了。”“闻到这个味道真是头晕目眩。”“好像卤大肠的味道。”“吃饱饭出门散步,一闻到这个味差点反胃吐出来。”“我家楼下就有,味道都飘到9楼。”

不少住在泉州市区的市民说,上下班一路上都是这味道,躲都躲不掉。一位华侨大学的学生说,华侨大学二餐厅门口有一棵这种树,能让她两个月不去二餐厅吃饭,还能逼迫她绕路走。一位住在东海的泉州

人则表示,东海的风大,即使屏住呼吸这味道都直接灌进鼻子里。住在丰泽街太平洋花园的郑先生则认为,这种花的味道像化粪池炸了一样,闻了想“yue”,他家里10月底到11月底,都不敢开窗通风。



丰泽街两侧种满了盆架子树

### 部门:树木具备较高价值,不宜随意更换

市民讨论的味道,来自盆架子树的花。目前泉州市区丰泽街、宝洲街、打锡街、新门街、九一路、祥远路、丰田路等主次干道都有栽种。

泉州植物专家林彦生介绍,盆架子开花,气味难闻,闻了会头晕、恶心的人群,应该是对味道比较敏感。

泉州市园林局工作人员介绍,盆架子的花朵带

有特殊味道,主要是因为含有的氧化芳樟醇浓度较高所致,有人会称它“臭臭花”,但也有不少市民说盆架子花很香,事实上,该气味对人体并无危害。

“2023年台风,市区不少树木倒伏,盆架子一株都没有倒,表现很好。”泉州市园林局工作人员介绍,作为城市行道树,盆架子具备不少优势,生长快,树形优美,

高度可达20米左右,遮阴效果好。同时,其抗台风能力、除尘、净化空气等都较强,病虫害也相对较少。

对于市民建议更换树种,该工作人员介绍,目前泉州市区等主次干道栽种的盆架子,大多种植年限长,树木具备较高价值,不宜随意更换,盆架子花期在20天左右,花期不长,希望市民理解。

# 交通事故负“次责”,为何要“全赔”?

## 泉州一车主发生交通事故,虽负事故次要责任,因未购买交强险,被判承担全部赔偿责任

海都记者  
陈丹萍  
通讯员  
何丽敏

交通事故中,承担事故主要责任的一方,却将承担次要责任的一方告上法院,要求对方赔偿损失2万多元。明明是负次要责任,为什么还要承担全部赔偿责任?日前,泉州洛江法院审理了一起这样的案件。

### 说法 交强险的投保具有强制性

交强险作为国家法律规定实行的强制保险种,旨在为受害人提供及时、有效的救济,充分发挥保险的保障功能,维护社会稳定。交强险的投保具有强制性,机动车所有人或管理人必须为车辆购买该保险。

中国银保监会发布的《关于调整交强险责任限额和费率浮动系数的公告》明确,被保险人有责任时,无论主次责,交强险死亡伤残赔偿限额18万元,医疗费用赔偿限额1.8万元,财产损失赔偿限额2000元。

交强险实行的是无过

错责任制度,只要被保险机动车发生道路交通事故,保险公司就要在交强险责任限额范围内予以赔偿超出交强险责任限额的部分,双方按照事故责任赔偿。本案中,赖某虽负事故“次

责”,但因陈某某未为小型轿车投保交强险,赖某作为侵权人、陈某某作为投保义务人应在交强险责任

限额范围内承担相应责任,洪某的损失未超出交强险责任限额,故赖某、陈某某“全赔”。

投保交强险不仅是法律规定的义务,更是每位车主应尽的责任。

### 案件回顾 骑手急刹摔伤 将小车司机告上法院

2024年4月的某个雨天晚上,洪某无证驾驶无牌电动两轮轻便摩托车,在洛江区万荣街某路口与赖某驾驶其妻子陈某某所有的小型轿车相遇,洪某因急刹摔倒受伤,经交警部门认定,洪某承担事故的主要责任,赖某承担事故的次要责任。

事故发生后,洪某前往医院住院治疗,因本案事故

造成右腕舟骨骨折。经查,陈某某作为车主系投保义务人,未为小型轿车投保机动车交通事故责任强制保险(以下简称交强险),双方因赔偿事宜协商未果,洪某遂诉至洛江法院。

法院经审理认为,根据交通事故认定书认定,洪某承担事故的主要责任,赖某承担事故的次要责任。洪某因本案事故造

成医疗费、住院伙食补助护理费、营养费、误工费、交通费等损失共计26495元,陈某某为小型轿车投保交强险,赖某作为侵权人、陈某某作为投保义务人应在交强险责任限额范围内承担相应责任,因洪某上述损失未超出交强险责任限额,故赖某、陈某某应赔偿洪某上述全部损失。

**日春茶业**  
RICHUN TEA  
真品质 不二价

# 分类信息

广告热线:泉州 0595-22567990 13505004222

地址:泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示:选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

### 遗失声明

泉州市溢优教育咨询有限公司不慎遗失泉州市泉港区市场监督管理局2021年6月3日核发的食品经营许可证副本一本,食品经营许可证编号:JY33505050083202,有效期至2026年6月2日,现声明该副本作废。

### 遗失声明

四川省射洪县蒋秀云遗失企业养老保险手册:证号:5109221971104241327,声明作废。

### 遗失声明

刘志豪遗失警官证,警官证号:武字第1586508号,声明作废。

### 分类广告

咨询服务热线:  
**22567990**

### 租厂房,找中熙产业园

60万㎡精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集  
招租热线:0595-27551111(酒店、KTV同步招租)  
地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)